

6月是考试季,高三、初三的学生先后走进高考和中考的考场,为给新吴区考生营造一个安全、安静、有序的学习、休息和考试环境,根据无锡市城管局关于中考、高考护考工作会议精神以及“护考九条”的具体要求,无锡市新吴区城管局迅速行动,第一时间就护考工作进行了具体部署,全力以赴强化考点周边的市容保障与环卫保洁工作。

高艺



富有寓意的桁架,祝愿考生“鱼跃龙门、金榜题名” 本版图片均由新吴城管提供

# 新吴城管多措并举为中高考学子护航

## 五大举措开启护考模式

为全力保障考试季,新吴城管提前动员部署。通过组织召开动员会,统一思想认识,对中高考期间的市容环境保障工作进行了全面部署,落实岗位责任,定人、定岗、定责。加强宣传发动。加大考点周边的巡查和宣传,制定和发放《关于中高考期间实行市容环境秩序严格管控的通知》,号召广大市民、建设工地、商场商铺、餐饮单位等,共同开启“静音模式”,为考试保驾护航。

维护考点周围秩序。对考点周围流动摊点占道经营和非机动车乱停乱放的行为进行查处,严禁摆摊设点、搭棚宣传、散发广告传单、乱披挂条幅等行为。强化重点区域巡查。对各考点实行“分包制”护

考保障,围绕考点周边市容环境,以“5+2”的模式进行重点巡查,及时制止噪音污染,对全力保障环境的整洁有序,秩序规范,为考生提供贴心服务。

开展精细化保洁作业。召集环卫、市政各作业单位及街道就护考工作第一时间进行具体部署,围绕各考点,新吴区按照500米范围“席地而坐”作业标准,采用人工擦洗+机械精洗的作业方式进行精细化保洁作业。此外,全区环卫作业开启“静音”和“慢速”模式,为全区考生营造一个干净整洁、宁静有序的考试环境。



对高考考点周边临时公厕进行消杀

向考生和家长赠送药品、饮用水等物资

队员在凌晨6点提前上岗,围绕考点周边路面保洁,垃圾清理,绿化带和人行道停车秩序行为进行管控;同时在梅村高中考点周边设立了“高考爱心服务站”,为考生和家长提供饮水、粽子和一些基本的药物,为考生营造安静舒心的考试环境。

6月7日早8时起,集中投入力量,进一步凝聚队伍力量,在考点及考点周边施工工地部署队员实名制盯守,通过前移关口,主动防控,保证考点周边环境秩序良好及考点500米范围内的施工工地无产生噪声的施工作业。

新吴城管提醒,广大施工单位要严格遵守相关规定,履行社会责任,在中高考期间停止夜间施工,保障广大考生能安心学习和休息。

## “粽”情“中”意,暖意护考



现场提供粽子,为家长饱腹,祝考生高“粽”

一年一度的高考不仅牵动着每一个考生家庭的心,也受到全社会的关注,作为2022年高考新吴区唯一考点——江苏省梅村高级中学,新吴城管对考点保障服务工作也提到了“精”“微”水准。在做好考点周边停车秩序、市容秩序基础保障的同时,新吴城管通过多角度的人文服务,为考生及家长营造舒心暖意的考点环境。

在南大门,“乘风破浪、勇往直前”的牌坊,“势不可挡”“旗开得胜”的一面面旌旗,为走向“战场”的小勇士们助威鼓劲。专题布置

的花草造型氛围“加油鸭!”赏心悦目又寓意美好愿景。“微”至风油精、饮用水、移动卫生间等为候考家长准备的候考设备装备,“精”到为考生家庭送去“好彩头”。

勇往直前、畅通无阻的绿色行程码图样,祝愿考生一路畅行。在“百发‘粽’”的粽子造型台旁,端午粽香又寓新意,候考的家长们争相领取新吴城管精心准备的“粽”情“中”意。新吴城管带着满满的诚意,祝愿全体考生“百发百中!一路畅行!”。

## 家有考生,他们用特殊方式“陪考”

程后安,新吴区城管综合行政执法大队机动中队负责人,已深入一线保障高考多年,今年正赶上他女儿高考。6月7日,高考首日,本该送女儿走进高考考场,但为了守护更多考生安心高考,他早早带队在考点周边巡查,做好高考保障工作。

高考前半个月,新吴区城管综合行政执法大队已全面开展“静音护考”巡查整治行动,程后安带领队员深入走访周边工地、商户,确保高考不受噪音污染。端午节是高考前的最后一个节假日,程后安主动申请加班,对考点周边反复巡查,对此,他开玩笑说:“女儿要高考了,我比她更紧张,一闲下来心里就发慌,忙起来就什么都忘了。”

领导、同事都劝他休年假安心陪女儿考完这场人生最重要的考试,他却毅然选择恪尽职守,保障别人家孩子的高考。“无锡正在打造‘全国最干净城市’,我们城管

人作为其中一分子,责任重,压力大,作为一名党员,我理应冲在一线,我相信这样的陪考才更有意义,我的女儿也支持我正常工作。”

在新吴区新安街道数字化城管指挥中心,周瑜坚守本职岗位,通过“数字城管”系统平台准确派遣和及时跟进处置城市管理问题。通过联系队员加强工地巡查,要求施工单位调整时间文明施工,不得影响考生休息;积极主动电话联系商户处理宣传噪音和广场舞噪音等方式,全力做好高考保障服务工作。

“我儿子就读于无锡市青山高级中学,他的理想大学是苏州科技大学。他平时注重基础并且比较善于总结整理,也会通过打篮球等运动方式积极调整心态。我希望以这种特殊的陪考方式与即将参加高考的儿子并肩战斗。我儿子理解并且十分支持我的工作,希望他可以考出满意的成绩。”周瑜说。



为考生、家长和老师提供合影布景



向考生和家长赠送药品、饮用水等物资

十年寒窗磨一剑,只待今朝问鼎时。为了给广大考生营造安静、整洁、和谐的考试环境,在高考首日,新吴城管结合当前疫情防控工作,以全天候全方位全覆盖护考模式,加大对考点周边市容环境的巡查和监控力度,确保考生顺利考试。

6月6日20时至6月7日凌晨4时,为了能让考生们休息好,新吴城管倾斜执法力量,加强夜间备勤,增加执法巡查频次,对影响考生的夜间施工扰民施工工地、无证摊贩等行为进行现场盯守或轮值,对发现的违法行为严格处罚;同时全面排查梅村高中附近道路市容环境问题,严禁周边噪音产生。

6月7日凌晨4时至早上8时。新吴城管护考突击队全力以赴保证考生考试的外部环境,城管执法